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Biologia ) )
kdzépszint NEV: i osztaly:......

Fontos tudnivalok

Mielott munkahoz lat, figyelmesen olvassa el ezt a tajékoztatot!

A kozépszintli irdsbeli érettségi vizsga megoldasa sordn zart és nyilt végli feladatokkal
talalkozhat.

A zart végii kérdések megoldasaként egy vagy tobb nagybetiit kell beirnia az iiresen hagyott
helyre. Ezek a helyes valasz vagy valaszok betiijelei. Ugyeljen arra, hogy a betii egyértelmii
legyen, mert kétes esetben nem fogadhaté el a valasza! Ha javitani kivan, a hibés betiit
egyértelmiien hiizza at, és irja mellé a helyes valasz betijelét!

\_/
N o

A |D

helyes elfogadhato rossz

A nyilt végii kérdések megoldasaként szakkifejezéseket, egy-két szavas valaszt, egész
mondatot vagy tobb mondatbol all6 valaszokat kell irnia. A nyilt végli kérdésekre adott
valaszokat a pontozott vonalra (........ ) irja. Ugyeljen a nyelvhelyességre! Ha ugyanis valasza
nyelvi okbol nem egyértelmii vagy értelmetlen —, példaul egy mondatban nem vilagos, mi
az alany — nem fogadhat6é el akkor sem, ha egyébként tartalmazza a helyes kifejezést.
Egymasnak ellentmond¢ allitdsokra nem kaphat pontot.

Az érettségi kovetelményeknek megfeleld legpontosabb valaszokat adja!

Minden helyes valasz 1 pont, csak az ettdl eltérd pontszamokat jelezziik.
Fekete vagy kék szinii tollal irjon!

A sziirke hatterti mezokbe ne irjon!

Jo munkat kivanunk!

A feladatlapban nem jelélt forrdasok a javitasi-értékelési utmutatoban szerepelnek.
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I. Emberi sejtek 10 pont

Hasonlitsa 0ssze a megnevezett harom emberi sejttipus tulajdonsagait! Az allitdsok sorszamat
irja a halmazabra megfeleld helyére!

érett petesejt himivarsejt

falosejt

46 kromoszomat tartalmaz.

23 kromoszomat tartalmaz.

Sejtmagja van.

Onall6 helyvaltoztaté mozgasra képes.

Az érett sejt a vérben és mas szovetekben is eléfordul.
Energiaellatasat mitokondriumai biztositjak.

Ostora van.

Havonta egy vagy néhany keletkezik beldle.

A férfi és a ndi szervezetben is 1étrejon.

Vagy X vagy Y ivari kromoszomat tartalmaz.

SO RXINN R WD =

[S—

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 0sszesen
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kdzépszint NEV: i osztaly:......
II. A cukorbetegség 9 pont
Egészitse ki a hianyos szoveget a helyes kifejezésekkel!

A cukorbetegséget  a(z) (1) .iiiiiiiiii nevii  mirigy
(2 ) e hormonjanak hidnya vagy elégtelen hatdsa
okozza. Ha egyaltalin nem, vagy nem elegendd mennyiségben termelddik a hormon,
(B tipust cukorbetegségrdl beszéliink. Ha jelen van a hormon a vérben,
de mégsem képes a normalis vércukorszint beallitasara, (4.)................. tipust cukorbetegség

1épett f6l. Cukorbetegek vérének szélécukor-koncentracidja (5.)....c.ovvvvevienieniiiniennennnnnn..
a normalisnal, az izomsejtek és zsirsejtek szamdra a felhasznalhaté glikoz mennyisége

(6.) e , mint a normalis és sziikséges. Kezeletlen cukorbetegségben a
vizelet mennyis€ge (7.)....covvviniiiiiiiiiiiiinnnnn, , mint a normalis.
Az alabbi gorbeparok normal o0 —Jvércukorszint
cukoranyagcseréjii. = és  2-es  tipusu
cukorbeteg emberek vércukorszintjenek, i 15—
ill. inzulinszintjének valtozasat mutatjak a E A
cukorfogyasztast kovetd 5 oraban. £ 10 M
.| M

8. Allapitsa meg, hogy a vércukorszint- ! ' ! ! J ! !
valtozast mutatd gorbék koziil melyik 60 —{nzulinkoncentracio
abrdzolja egészséges ember vércukor- C
szintjét! o 240 D
Valaszat indokolja! ?E)

Q 120
............................................. .

! ! 1 ! ! ! !

............................................. ' 1 ] [ | ' ]
-60 O 60 120 180 240 300
............................................. A Cllkorfogyasztéstél eltelt idé. percekbell

9. Az inzulinkoncentracié valtozasat mutaté gorbék kozil melyik mutatja a 2-es tipusu

crer

A) A Cjell, mert a kisérlet elején és végén tal alacsony az inzulinkoncentracio.

B) A Cjelii, mert a cukorfogyasztas utan til magas az inzulin koncentracioja.

C) A D jeli, mert a cukorfogyasztas utdn 4 ordval is magas marad az inzulinkoncentracio,
mivel a vércukor szintje nem csokkent le.

D) A D jelii, mert az inzulinkoncentracié még 240 perccel a cukorfogyasztas utan is magas, a
tul alacsony vércukorszint miatt.

E) A grafikonok alapjan nem lehet eldonteni.

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 0sszesen
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III. A gerincvelo

A rajz egy hati gerincvel6i szelvény
felépitését 4abrazolja. Tanulmanyozza az
abrat, és oldja meg a feladatokat!

frja az allitisok mellé annak a résznek a
betiijelét, amelyikre vonatkozik! Ha egyik
részre sem igaz, irjon X betiit!

1. Idegrostjaival a bdr receptoraitol és vazizmokhoz is szallit ingertiletet.

Sejttestek csoportjait tartalmazza a kornyéki idegrendszerben.

Feladata a gerincveld és az agy kozotti ingeriiletszallitas.

Mozgat6 idegsejtek sejttesteit tartalmazza.

Erz6 idegsejtek idegrostjaibol all.

AN IR I

Gerincveld6i folyadékot tartalmaz.

A gerincveldi reflexek kozé tartozik a térdreflex.

7. Irja le a térdreflex élettani jelentdségét, biologiai funkciojat!

8. Fogalmazza meg, hogy pontosan hogyan lehet kivaltani a térdreflexet, és mit tapasztalunk

ekkor! (2 pont)

9. Melyik sorrend irja le helyesen az dbréan jelzett betliket hasznalva az ingeriilet haladdsadnak
iranyat a térdreflex soran? (A betlisor a reflexivnek csak egy szakaszat jeldli!)

A) A>B—>F
B) E->F—>D
C) G-A—>B
D) D—->F—E
E) B>F—->D

10. A gerincveld bizonyos vegetativ mitkddéseknek is a reflexkdzpontja. frjon egy példat

vegetativ gerincveldi reflexmiikddésre!

0sszesen
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kozépszint

IV. Boriink

1. Az 4brdn az emberi bor
metszetének  sematikus  rajza
lathato. Nevezze meg a kovetkezo,
betlikkel jelolt részleteket! (3 pont)

2. Adjameg anevét és a szervezet hdszabalyozasaban jatszott szerepét az alabbi, betiijelekkel
jelzett alkotorészeknek! (4 pont)

E o SZETEPE: .eeeeutteerurteeaiteertteesutteeatteeeateeebteeebaeesabeeeaabte e nbeeenabeesaateesane

Do SZETEPE: weeeeeuuereeerenirteeeaitteeeeaitteeeeattteeesabteeeesaabaeeeesaabaeeesantaeeeeaanee

3. Melyik alkotérész elvaltozdsa okozza a pattanast? Az adott részlet betiijelével
valaszoljon! .....................

4. Melyik vitamin termelddik a bérben? Nevezze meg egy hianytiinetét! (2 pont)
A VITAIMIN NIEVE: .ottt ettt ettt ettt ettt b e bt st ebe et e st e ae st e sbe s bt sbe e bt eae et ennentens
HIANYTINETIE: ..viiiiieiieeie ettt ettt e et e e et e esbeessaeeabeeesbeasbeessseenseeesseenseensseenses

5. ADboron 1évo festékes anyajegyek olykor borrakka, melanomava alakulhatnak. Emlitsen két
tiinetet, amely melanoma megjelenésére utal!

1. 2. 3. 4. 5. 6. 0sszesen
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V. Kétféle csoportositas 10 pont

Az éldlényeket, illetve virusokat tobbféle szempont szerint csoportosithatjuk. Ismerje fel, hogy
a szammal jelolt fajokat mely halmazokba soroltuk az I., és melyekbe a II. jelli csoportosités
esetén! Adja meg, hogy mi volt a csoportositas szempontja az 1. illetve a II. esetben, és nevezze
meg a betlivel jelolt halmazokat!

Az felsorolt csoportnevek koziil valaszthat. Egy csoportmegnevezés ,,kakukktojas”: ezt ne
hasznalja fel!

ELOSKODOK HETEROTROFOK EGYSEJTUEK BAKTERIUMOK
GOMBAK TOBBSEJTUEK AUTOTROFOK LEBONTOK VIRUSOK
1. az influenza korokozdja 2. tejsavbaktérium 3. stitéélesztd
4. a herpesz korokozoja 5. a TBC kérokozoja 6. kékbaktérium faj
7. fejespenész 8. nagy szormoha

1. Az 1. csoportositas szempontja: 2. A 1I. csoportositas szempontja:

A Bl

B )

G Gl

D Heooo e,
1. 2. 3. 0sszesen
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kdzépszint NEV! e osztaly:......
VI. Kiilonleges levelek 8 pont

A lomblevelek a novényvilag evolicidja soran az Osi harasztok korében, a szarazfoldre 1€pés

soran jelentek meg.

1. Alevél alapfunkcioi koziil nevezzen meg egyet, amely kifejezetten a szarazfoldi él0helyhez
torténd alkalmazkodast szolgalja! Nevezze meg az ezt lehetévé tevd felépitésbeli
sajatossagot (szdvettani jellemzot) is! (2 pont)

A levelek felépitése sokféleképpen modosult, valtozott. Részben az ivaros szaporodast kezdték

el szolgalni (a virdg részeként), de szamos novényfajnal egyéb, specialis feladatokat is

ellathatnak.

2. Az aldbbiakban mai ndvénycsoportokat és a novények ivaros szaporodasahoz kothetd
levéltipusokat soroltunk fel. A helyes parositas betiijelzését irja a négyzetbe!

A) Termolevelek — harasztok.

B) Sporakat hordozo lomblevelek — nyitvatermdk.
C) Osszezarodé termdlevelek — nyitvatermék.

D) Porzolevelek (porzok) — zarvatermok.

E) Takarolevelek — nyitvatermok.

Néhany novényfaj levelének lemeze
rovarfogasra médosult. Ilyen faj példaul a
képen lathatd Vénusz légycsapoja is,
melynek bordo szinnel futtatott zold levelei
érintésre zar6do csapdakként miikodnek.
Ezek érintésre a rdjuk repililé rovarokra
zarddnak, melyeket a novény lassan lebont.
A csapdabol késziilt keresztmetszeti képen
jol lathato, hogy a borszovetet mirigyek
boritjak.

érzékszor

3. Mi lehet ezeknek a mirigyeknek a feladata?

4. Tekintheté-e a Vénusz légycsapdja szénforrds szempontjabdl heterotrdéf ¢él6lénynek?
Vilaszat indokolja!

A kiilonleges novény levelét vizsgald kutatok az érzékszoroket alkotd sejteken az
idegsejtekhez hasonldan az ingeriilet keletkezéséhez hasonlé elektromos jelet tudtak mérni.

5. Mi lehet a jelentdsége az akcids potencidl jellegli elektromos valtozasnak a Vénusz
légycsapodja sejtjei esetében?
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A jobb oldali képen lathaté elevensziilé korallvirag
levelének egyes sejtjei — megfelelé hormonalis hatasra —
osztddni kezdenek, majd abbol apré novények fejlédnek.
Ezek késObb az anyandvényrdl lehullva megkezdik 6nallo
¢letiket. Az igy fejlodé wutodok kialakuldsa sok
szempontbol eltér a korallvirdg ivaros szaporodésatol,
ugyanakkor vannak koztiik hasonlosagok is.

6. Az alabbi folyamatok koziil melyik zajlik le a levél szélén kialakuld kis ndvények
kialakulasa €s a korallviradg ivaros szaporodasa soran is?

A) Megporzas.

B) Megtermékenyités.
C) Differencialodas.
D) Magképzés.

E) Csirazas.

7. Mi jellemzi a korallvirdg leveleinek szélén fejlodd novénykék sejtjeinek genetikai
informdciotartalmat?

A) Az anyandvénnyel azonos diploid sejtek.

B) Az anyandvénnyel azonos haploid sejtek.

C) Az anyandvénytol eltérd diploid sejtek.

D) Az anyandvénytdl eltérd haploid sejtek.

E) Az osztddas elott a sejtek diploidok, utana haploidok.

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. o0sszesen
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VII. Medve-keveredés 11 pont

A jegesmedve €és a barnamedve fajok kozds 6stdl szdrmaznak.

A jegesmedvék az északi hideg tengeri és tenger kozeli ,
¢léhelyhez alkalmazkodtak, mig a barnamedvék az északi ]

szarazfoldeken élnek. Bar a barnamedve és a jegesmedve két - $

kiilon faj, ha az él6helyeik érintkeznek, el6fordul, hogy kozos ) . i ,
utddot hoznak létre. A kutatok egy tobb mint szdzezer éve ‘ b g
elpusztult fiatal jegesmedve koponydjat vizsgaltak, amelynek g - %
allapota lehetdvé tette a benne megdérzédott genetikai anyag = .;l_, v %,

vizsgalatat. Kideriilt, hogy ekkor a két faj mar keveredett.
Az elmult években is eléfordult ez a jelenség, mert a tengeri jég
megfogyatkozdsa miatt a jegesmedvék élettere csokkent €s
atfedésbe kertilt északi barnamedve-allomanyokéval.

1.

A szoveg alapjan mely Aallitdsok igazak a jegesmedve és a barnamedve fajokra?
A helyes allitasok betiijeleit irja a négyzetekbe! (2 pont)

A) Ajegesmedve és a barnamedve faj kialakuldsa divergens fejlédés Gtjan torténhetett.

B) A jegesmedve és a barnamedve faj kialakuldsa konvergens fejlodés utjan torténhetett.

C) A jegesmedvék és a barnamedvék eltérd élohelyekhez alkalmazkodasat genetikai
elkiiloniilésiik tette lehetdve.

D) A jegesmedve és barnamedve fajok anatomiai és életmodbeli hasonlosagai mind
véletlenszertiek.

E) A jegesmedve faj ma €16 legkdzelebbi rokonai a fehér bundéji emldsok.

Mely csontokat vizsgéalhattak a kutatok a szoveg alapjan?

A) A kulcscsontot és a szegycsontot.

B) A felsd allcsontot, a singcsontot és az orsdcsontot.
C) A kulcscsontot és a nyakszirtcsontot.

D) A nyaki csigolyéakat és a nyakszirtcsontot.

E) A felsé allcsontot, a falcsontot és a nyakszirtcsontot.

A csontszovet mely rész¢€bdl lehet genetikai anyagot nyerni a vizsgalathoz?

A) Foként a sejtkozotti allomanybol, mert az szerves anyagokat is tartalmaz.
B) Mivel a csontszdvet nem tartalmaz DNS-t, a megmaradt 1agy szoveteket vizsgalhattak.
C) A mésztartalombol.

D) A csontsejtek magjanak anyagabol.
E) Csak a fennmaradt csonthartyabol.

A nészviselkedés altaldban gatolja a kiilonbozd fajok keveredését. Fogalmazza meg, hogy
miért!
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5. Bar életének nagyobb részét a jegesmedve is a szarazfoldon tolti, taplalkozasa eredetileg
mégis a tengerekhez koti. Az dbran lathato taplalkozasi halézat alapjan indokolja, hogy
miért!

€
&7 lebegd moszatok,
M N larvak, apr6 rakok
b v} . "/.f.-//f,/;/,
plankton

e~

Arozmarok, fokak
jegesmedve
Sk
A
T ,

S—

6. Nevezze meg, hogy az abrazolt taplalkozasi halozatban mely éldlények lehetnek
Y I T (33 00 1S) (0 ) ARSI
b) az elsddleges fOEYaSZIOK: .......coviiiiiiiieiee e

c) amasodlagos fOZYASZLOK: ......cccuiiruiieiiieiece e

7. Egy orosz természettudos, Gauze altal megfogalmazott elv szerint azonos igényt fajok nem
¢lhetnek tartdsan azonos teriileten. Ezt figyelembe véve elsdsorban melyik 6kologiai
kolesonhatéstipus akadalyozza meg a barnamedvék és jegesmedvék elterjedését azonos
¢léhelyeken? Feltételezziik, hogy a két faj taplalékforrasa részben azonos.

8. Amennyiben a két medvefaj elterjedési teriilete tartésan atfedé marad, varhatéan hogyan
valtoznak meg taplalkozasi szokésaik, hogy egyik faj se szoruljon ki onnét?

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 0sszesen

2301 irasbeli vizsga 11/16 2023. majus 16.



Biologia ) )
kdzépszint NEV: i osztaly:......

VIII. Mesterséges megtermékenyités 8 pont

Az IVF (in vitro fertilizacid), vagy mesterséges megtermékenyités a gyermektelen paroknak
nyujthat megoldast. Az eljards sordn szadmos vizsgalatot kovetéen a leendd édesanyaban
peteérést valtanak ki.

1. Melyik hormon emelkedd szintjének hatdsat helyettesitik ezzel a 1épéssel? A helyes valasz
betiijelét irja a négyzetbe!

A) hCG

B) progeszteron

C) tiiszoserkentd hormon (FSH)
D) tiisz6hormon (6sztrogén)

E) sargatestserkentd hormon (LH)

2. A hormonkezelést kdvetden keletkezd petesejteket kdzvetleniil a kilokddés eldtt kinyerik a
petefészekbdl. Természetes koriilmények kozott, szabalyos ciklust feltételezve atlagosan a
ciklus hanyadik napjan kovetkezik be az OVUIACIO? ........oeveeiiiiiieiieeieeieee e

3. Melyik hormon hirtelen emelkedd szintje valtja ki az ovulaciot?

A) tiisz6hormon (6sztrogén)

B) hCG

C) tiiszéserkenté hormon (FSH)
D) sargatestserkentd hormon (LH)
E) progeszteron

A 1étrejott zigbtak optimalis esetben laboratoriumi koriilmények kozott osztodni kezdenek. Az
embriokat néhany nap elteltével juttatjak vissza az anyaméhbe.

4. Melyik hormon megjelenése jelzi a visszatiltetés sikerét?

A) tiiszoserkenté hormon (FSH)
B) hCG

C) progeszteron

D) tlisz6hormon (0sztrogén)

E) oxitocin
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5. A vissza nem iiltetett embridk fagyasztassal akar évtizedekig tarolhatok, és késdbb, tijabb
varanddssag reményében beiiltethetok.
Az alabbi dbra alapjan adja meg, hogy ha egy 43 éves anya hét évvel korabban lefagyasztott
embridjat kapja vissza, hany szazalékkal kisebb gyermekében a Down-szindroma
kialakulasanak esélye, mint ugyanebben az életkorban, természetes varandos allapot
esetén? Valaszat szazalékban, egy tizedesjegy pontossaggal adja meg! (Minden mas
tényez6t azonosnak tekintiink.)
A Down-szindromat kromoszémarendellenesség okozza, valosziniisége — ahogy a grafikon
is mutatja — fligg a sziilok életkoratol a peteérés idején.

: /-

/
, Wi
0 M

15 18 21 24 27 30 33 36 39 42 45

Down-szindromas csecsemdk aranya (%)

az anya ¢életkora (év)

A valoszZINUSEZ-KUIONDSEZ: ....ooiviiiiiiiiiieiiecie ettt e e e enae e

6. A belltetést kovetden a varanddssag, valamint a sziilés mar természetes ton zajlik. Adja
meg a sziilést meginditdo hormon nevét, pontos termelddési helyét és hatasat! (3 pont)

A NOTINION NEVE: oo e e e e e e e e e e e e e e et e e e e e e e e e e e aeeeeeeeeeaanaaaes
termelOdEsi NELYE: .....c.ooiiiiiiee e e

RAtASa @ SZETVEZEL SZOVETEITE: .eeeveiiieieieieeeeeeeeeeeeee et e e e e e e e e e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeaeees

1. 2. 3. 4. 5. 6. 0sszesen
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IX. A sziv

Az alabbi abra a sziv liregeit €s a csatlakozo ereket
szemlélteti egyszeriisitve. Az dbra tanulményozasa
utan valaszoljon az aldbbi kérdésekre!

1. Nevezze meg a sziv 4 és C nagybetiikkel jelolt
iiregeit! (2 pont)

N

Hatarozza meg, hogy a W-vel jelolt ér verdér
(artéria) vagy gyujtéér (véna)! Valaszat
indokolja!

AZ Er tIPUSA: .eovveiiiiiiieiiiece e

10 pont

TNAOKIAS: oottt e e e e et e e eeee e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e eeeeeeeeeeeeeeereeareraaaees

3. Adja meg annak az érnck a betlijelét és nevét, amelyben egészséges szervezetben a
legnagyobb vérnyomadsérték mérhetd! Adjon magyarazatot is erre a tényre! (2 pont)

AZ ET NEVE: ittt ettt ettt ettt ettt e Az ér betiijele:

Az itt mérhetd magas vérnyomads biologiai funkcidja (egészséges szervezetben):

4. A sziv melyik iiregébe aramlik a vér kozvetlentil a tiidébol? Adja meg az lireg

bettjelét!

5. Az alébbi allitasok koziil melyik igaz az X jelii érre?

A) Ennek az érnek a legvastagabb a fala az &tmérdjéhez képest.

B) A vér O: tartalma ebben az érben a legmagasabb.
C) Ez az érszakasz a kisvérkorhoz tartozik.

D) Ebben az érben belégzés soran gyorsul a véraramlas.

E) Ebben az érben hol a sziv felé, hol azzal ellentétesen dramlik a vér.

6. Mely allitasok igazak a sziv vitorlés billentytiire? (2 pont)

A) A pitvarok 6sszehtizodasa soran kinyilnak.
B) A kamrak 6sszehtizodasakor kinyilnak.
C) A vért a kamrakbol engedik at a pitvarba.

D) Zart allapotaban a vér nem tud a kamrakbol kidramlani.

E) A kamrak 6sszehtizodéasakor bezarulnak.

7. Egészitse ki két nyillal az abrat, bemutatva a vér aramlasi irdnyat a pitvarok és kamrak

kozott!

1. 2. 3. 4. S. 6. e
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kdzépszint NEV! e osztaly:......
X. Genetikai fogalmak 11 pont

Térsitsa a meghatarozasokhoz az alabb felsorolt fogalmak betiijeleit! Nem minden fogalmat
kell felhasznalnia. Ha a meghatarozas egyik fogalomhoz sem illik, jeldlje X betiivel!

A) epigenetikai valtozas  B) rekombinaci6  C) mutacié D) adaptacio
E) sodréodas  F) géntechnologia  G) kockazati tényez6  H) kapcsoltsag

1. | Példaul mas faj génjének bejuttatasa egy baktériumba.

2. | Orokl8dé tulajdonsagok génjeinek tjrarendezédése.

3. | A genetikai kodszotar megvaltozasa.

4. | A génvaltozatok gyakorisaganak véletlenszeri megvaltozasa kis populécioban.

5. | Egy gén bazissorrendjének 6roklodé megvaltozasa.

6. | Elénydsebb 6roklott tulajdonsagu egyedek elszaporodasa a populacioban.

7. | A génmiikodés tartdés megvaltozasa kdrnyezeti hatésra.

8. | A génmiikddést hatranyos megvaltozasat eldsegitd kornyezeti hatés.

9. | Enzim és az atalakitand6 anyag kapcsolata.

10. Foglalja 6ssze néhany mondatban a kapcsolatot a szelekcio €s az adaptacié kozott a Darwin
nyoman kidolgozott elmélet szerint! Ervelésében haszndlja fel a ,,gyakorisag” és a
»populacio” szot!

11. Hogyan kiilonboztetheté meg egy mutéacio kovetkeztében follépo valtozas egy epigenetikai
valtozastol? Javasoljon egy modszert! Tételezziik fel, hogy az adott  jelleget alapvetden
meghatdrozo6 gén vagy gének szerkezete mar ismert.

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. | 0sszesen
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kozépszint NEV: e osztaly:......
pontszam
maximalis elért

I. feladat 10
11. feladat 9

I11. feladat 11
IV. feladat 12
V. feladat 10
V1. feladat 8

VII. feladat 11
VIIL. feladat 8

IX. feladat 10
X feladat 11
Az irasbeli vizsgarész pontszima 100

datum javito tanar
pontszama egész
szamra kerekitve

, programba
elért .
beirt
| Feladatsor
datum datum
javito tanar jegyz0
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